



ملک جا رسال کے اندر اپنے ہتھیاروں میں کمی
بجنرل اسمبلی میں روسی وزیر اعظم مسٹر کروشیف کی تجویز

نیویارک ۱۹ ستمبر۔ روسی وزیر اعظم مسٹر کروشیف نے تجویز پیش کی ہے کہ دنیا کے تمام ملک چار سال کے اندر اندر اپنے ہتھیاروں میں کمی کریں۔ اور تخفیف اسلحہ کی اس تجویز پر عملدرآمد کی نگرانی کے لئے ایک بین الاقوامی ادارہ قائم کیا جائے۔ جس میں تمام قوموں کو نمائندگی حاصل ہو۔

مسٹر کروشیف نے یہ تجویز کل اقوم متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے پیش کی ہے۔ انہوں نے کہا تخفیف اسلحہ اس تجویز کا مقصد یہ ہے کہ جنگ چھڑنے کا کوئی ذریعہ باقی نہ رہے۔ حتیٰ کہ بالآخر تمام ملک اپنی اپنی فوجیں توڑ دیں۔ صرف ہی سلامتی کے لئے

پولیس اور پولیس کے یونٹ باقی رہ جائیں ہر قسم کے جنگی شاک جن میں ایٹم بم اور جنگی راکٹ بھی شامل ہیں۔ تباہ کر دیئے جائیں اور تمام جنگی اڈوں کا خاتمہ کر دیا جائے۔ صرف بیرونی فضا میں تحقیقات کی غرض سے غیر جنگی راکٹ لکھنے کی اجازت ہو تاکہ فضائی تسخیر کی مہم جاری رہ سکے۔ نگرانی کے مجوزہ بین الاقوامی ادارے کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر کروشیف نے کہا۔ سب پوری طرح ہتھیاروں میں تخفیف ہو جائے گی۔ تو پھر اس ادارہ کی ضرورت نہ رہے گی۔ اور اسے ختم کر دیا جائے گا۔ انہوں نے کہا اب بھی وقت ہے کہ دنیا کی تمام قومیں اسلحہ کی دوڑ ختم کر دیں۔ اور بے اندازہ دوڑیں (باقی صفحہ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
روزنامہ
۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء
۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء
۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء
۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء

جلد ۱۳۸ نمبر ۲۰۱۳
۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء
۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء
۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اہل اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر اعصابی بے چینی اور ضعف کی شکایت رہی۔ آج صبح طبیعت عام طور پر نسبتاً بہتر ہے
از محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد رضا۔ ربوہ

ربوہ ۱۹ ستمبر بوقت ساڑھے نو بجے صبح

کل دن بھر حضور کو اعصابی بے چینی اور ضعف کی تکلیف رہی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت عام طور پر نسبتاً بہتر ہے۔

احباب جماعت التزام کے ساتھ اپنے قادر و شافی خدا کے حضور دعاؤں میں لگے رہیں تا وہ اپنے خاص فضل سے حضور کو کامل شفا عطا فرمائے۔ اور صحت والی لمبی زندگی عطا فرمائے
امین ثم امین

خاکسار: (ڈاکٹر) مرزا منظور احمد

بوقت ساڑھے نو بجے صبح - ربوہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء

اخبار احمدیہ

ربوہ ۱۹ ستمبر۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام کی صحت یابی اور درازگی عمر کے لئے استقلال کے ساتھ بالالتزام دعائیں کہنے رہنے کی پروردگار تحریک فرمائی۔ اور اس امر پر تفصیل سے روشنی ڈالی کہ اللہ تعالیٰ کے حضور خشوع و خضوع اور استقلال کے ساتھ دعاؤں کی قبولیت کا موجب ہے۔

نیا امریکی سیارہ مدار میں پہنچ گیا
کیپ کنورل ۱۹ ستمبر۔ کل صبح امریکی ویلنگڈ راکٹ سے ایک مصنوعی سیارہ چھوڑا جو زمین کے مدار میں پہنچ گیا ہے۔ یہ سیارہ تیس سال تک چکر لگاتا رہے گا۔ اس کا وزن ایک سو پونڈ ہے۔

۲۷ اکتوبر کو یوم انقلاب منانیکا فیصلہ کراچی ۱۹ ستمبر۔ بااختیار ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مرکزی حکومت نے ۲۷ اکتوبر کو یوم انقلاب منانے کا فیصلہ کیا ہے۔ ۲۷ اکتوبر کو یوم انقلاب منانے کی تجویز رد کر دی گئی ہے۔ کیونکہ انقلاب کو اصل حیثیت ۲۷ اکتوبر کو حاصل ہوئی تھی۔ اگر موقتہ پر کراچی۔ راولپنڈی اور ڈھاکہ میں دربار منعقد کئے جائیں گے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ راولپنڈی میں مرکزی حکومت کا پہلا اجلاس ۲۷ اکتوبر کو جنرل ایوب خان کی صدارت میں منعقد ہوگا۔ ہضتی قرضہ اور سرمایہ کاری کی کارپوریشن کا صدر مقرر کیا جائے گا۔

تبت اور نیپال کی سرحد پر چینی افواج کا اجتماع شمالی علاقوں کے عوام میں بے چینی نپالی وزیر اعظم کا بیان

کشمندو ۱۹ ستمبر۔ نیپال کے وزیر اعظم مشر بی بی کوئیڑا نے کل یہاں نیپالی پارلیمنٹ کو بتایا کہ چینی افواج نیپال کی تبت سے ملنے والی سرحد کے پار دیکھی گئی ہیں۔ انہوں نے سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ گو اس سے شمالی علاقوں کے عوام میں کسی حد تک بے چینی پیدا ہو گئی ہے تاہم دہشت زدہ ہونے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ انہوں نے مزید سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ نیپالی حکومت نے چینیوں کا کوئی ایسا نقشہ نہیں کھینچا ہے جس میں نیپال کا کوئی حصہ چین کا ظہر بنا گیا ہو۔ انہوں نے کہا کہ نیپالی تاجروں کی

بیرونی فقہاء کے اولین مسافر

(۱)

آج کل امریکہ اور روس اپنی اپنی جگہ فضائے بیسٹ کو مسخر کرنے کی سرور ڈگوش کر رہے ہیں، نہ صرف ان دونوں اب ڈالز بہترین دماغوں کی کاوشیں اور شبانہ روز کی محنتیں ہی اس کام میں صرف کی جا رہی ہیں بلکہ وہ مرحلہ بھی آن پہنچا ہے کہ ان کے نوجوانوں نے اس ہم کو کامیابی سے ہمکنار کرنے کیلئے اپنی جانیں تک پیش کرنا شروع کر دی ہیں۔ یہ دونوں ملک متعدد راکٹ اور مصنوعی تیارے زمین کے گرد مدار میں پہنچانے میں پہلے ہی کامیاب ہو چکے ہیں۔ اور بالخصوص روس نے تو حال ہی میں ایک راکٹ چاند تک پہنچا کر اس ہم میں بہت نمایاں کامیابی حاصل کر دکھائی ہے۔ اب وہ ان راکٹوں اور سیاروں کے ذریعہ انسان کو زمین کی فضا سے ماورا اور ایک عہد آفرین سفر پر بھیجئے اور پھر اس کو بخیریت زمین پر واپس لانے کی تیاریوں میں مصروف ہیں تاکہ وہ واپس لوٹ کر فضا میں اپنے سفر کا حال اربابان کے ادراس طرح جو معلومات حاصل ہوں ان کی مدد سے چاند اور دوسرے سیاروں تک پہنچنے کی راہ ہموار ہو۔

چنانچہ حال ہی میں امریکہ میں سات نوجوانوں کو فضائی سفر کے لئے منتخب کیا گیا ہے۔ ان سات میں سے ایک شخص کو آئندہ دو سال کے اندر اندر ایک بڑے سول میں بھا کر ۱۲۵ میل کی بلندی پر زمین کے گرد مدار میں پہنچایا جائے گا جہاں وہ ۱۸ ہزار میل فی گھنٹہ کی رفتار سے سفر کرے گا۔ اور ایک مقررہ مدت تک زمین کے گرد چکر لگانے کے بعد واپس آئے گا۔ یہ عین ممکنات میں سے ہے کہ وہ زمین پر واپس ہی نہ آسکے۔ خدایہ یہ پہلا تجربہ کامیاب ہو یا نہ ہو۔ ان ساتوں آدمیوں کو باری باری فضائی سفر پر روانہ کیا جائے گا۔ اور انہیں زمین پر واپس لانے کی ہر ممکن کوشش عمل میں لائی جائے گی۔ ان سب نوجوانوں کی عمریں ۲۲ سے ۳۰ سال کے درمیان ہیں اور یہ سارے ہی امریکہ کی بری، بحری اور فضائی فوج میں اعلیٰ عہدوں پر فائز ہیں۔ پھر ہی نہیں کہ گرم میں سے ہی سات نوجوان ہیں جنہوں نے اپنے آپ کو اس کام کے لئے پیش کیا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جن لوگوں نے اپنے آپ کو پیش کیا تھا ان کی تعداد بہت زیادہ تھی۔ یہ سات آدمی تو وہ ہیں جنہیں ان چاند لوگوں میں سے

منتخب کیا گیا ہے۔ جو ان فی صلاحیتوں کو جانچنے کے انتہائی سخت طریقوں اور ان کی اذیت کو برداشت کرنے کے امتحان میں پورے اترے تھے۔ ایسی سخت آزمائشوں میں سے انہیں گزارنے کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ بیرونی فضا کا مجوزہ سفر کوئی خانہ گی کا گھر نہیں ہوگا۔ بلکہ انہیں اس سفر کے دوران عجیب و غریب کیفیات میں سے گزرنا پڑے گا۔ اور ایسی ایسی تکالیف برداشت کرنا ہونگی کہ جن کا زمین پر بیٹھے ہوئے صحیح تصور کرنا بھی ممکن نہیں ہے۔

جن آزمائشوں میں سے ان نوجوانوں کو گزرنا پڑا یہاں ان کا ذکر بھی خالی از حدی نہ ہوگا۔ چنانچہ ہم ان آزمائشوں کا ایک دھندلا سا نقشہ ایک امریکن رسالے سے یہاں درج کرتے ہیں۔ اس ضمن میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ بیرونی فضا میں برداشت کرنے پر نئے جن قسم کے سخت حالات کا۔

متوقع ہے انہیں اس کے مشابہت سہانی برداشت کیاتی تجربوں میں سے گزرنا پڑے گا۔ انہیں وہ حقیقت تک ہچکے دتے جاتے رہے، قلم بازیوں کھلائی جاتی رہیں۔ اسی طرح شدید سرور اور بہت سخت گرمی میں انہیں رکھا جاتا رہا۔ بعض آزمائشیں تو ایسی تھیں کہ وہ انسانی جسم کو نڈھال اور چرچور کر دینے والی تھیں ہر شخص کو ایک ایسے کمرے میں رکھا گیا۔ جس میں ہوا کا دباؤ اتنا ہی تھا جتنا کہ ہر انسان کی بلندی پر پایا جاتا ہے۔ اس کے بعد انہیں دو گھنٹے تک ایک ایسے کمرے میں رکھا گیا۔ جس کا درجہ حرارت ۱۳۰ درجے فارن ہائٹ تھا۔

انتہائی برداشت کرنے کی صلاحیت کو جانچنے کے لئے انہیں ایک ایسے کمرے میں بند کر دیا گیا۔ جس کے اندر کی آواز باہر نہ مل سکتی تھی۔ اور نہ ہی باہر کی آواز اندر آ سکتی تھی۔ ان کو ڈی آزمائشوں میں جو لوگ پورے اترے ان میں سے بھی ان سات آدمیوں کو چنا گیا جو سب سے زیادہ مضبوط، دیر اور جفاکش تھے۔ اب ان ساتوں کو مزید تربیت دی جا رہی ہے اور انہیں نئی نئی آزمائشوں میں سے گزارا جا رہا ہے۔ کیونکہ ماہرین کا کہنا ہے کہ بیرونی فضا کا سفر اختیار کرنے والے کی مشکلات راکٹ چھوڑنے کیلئے ہی شروع ہو جائیں گی۔ اس پر زمین کی کشش سے آٹھ گنا زیادہ دباؤ ہوگا۔

جس کی وجہ سے سانس لینا مشکل ہو جائیگا دل کا کام معمولی سے دو چندان بڑھ جائے گا شعور دھندلا جائے گا۔ اور اسے اپنے ہاتھ اور پاؤں اٹھانا زیادہ بھاری محسوس ہوں گے اور اسے کل تاریکی اور مکمل روشنی کے مختلف مراحل میں سے گزرنا پڑیگا وغیرہ وغیرہ

(۲)

یہ تفصیل اپنی جگہ واقعی بہت دلچسپ ہیں اور ان سے جدید اکتشافات سے متعلق جدوجہد کے بارے میں بہت کچھ سیکھا حاصل ہوتی ہیں لیکن ہم نے انہیں یہاں اس خیال سے درج نہیں کیا ہے کہ ہمارے قارئین ان کی دلچسپی سے حفا اٹھائیں اور لطف اندوز ہوں۔ ہمارے پیش نظر ایک اور ہی چیز ہے۔ جس کی طرف ہم اپنے قارئین کی توجہ مبذول کرنا چاہتے ہیں اور وہ ہے ایک آزاد قوم کی وہ روح اور وہ جذبہ جو فضائے بیسٹ کو مسخر کرنے کی انتھک جدوجہد کے پیچھے کار فرما ہے اور جس کے زیر اثر دنیا کی مالدار ترین قوم کے نوجوانوں نے دیوی عیش و آرام اور مال باپ، امین بھائی سخی کہ بیوی بچوں کی صحبت تک کو قربان کر دیا ہے اور ایک قومی مقصد کے حصول کے خاطر مرد و عطر کی بازی لگا رکھی ہے۔

ظاہر بات ہے کہ سب نوجوان جنہوں نے اپنے آپ کو بیرونی فضا کے اولین مسافروں کے طور پر پیش کیا ہے جو ان کی پرستار بہادری میں دن گزار رہے تھے دیوی عیش و آرام کی راحت و آرام کی کشش ان کے قلوب و اذہان پر اسی طرح اثر انداز ہو رہی تھی۔ جس طرح اس عمر کے دوسرے ذی ثروت نوجوان اس سے متاثر ہوتے اور ان میں استغراق اختیار کر کے زندگی کی خیالی جست و خیز کا جیسا پھانسنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن قومی مفاد کو ذاتی مفاد پر ترجیح دیتے ہوئے انہوں نے اس امر کی برداشت کی کہ ان کے اس اقدام کے نتیجے میں ان کے بچے یتیم ہو جائیں گے اور وہ خود ایک نامعلوم کرب میں مبتلا ہونے کے بعد فضائے بیسٹ کی خلاؤں میں ہمیشہ ہمیش کے لئے گم ہو کر رہ جائیں گے۔ پھر یہ قربانی وہ اس حال میں دینے پر آمادہ ہیں کہ انہیں آخرت پر کوئی ایمان نہیں ہے۔ اور اگر ہے تو محض روانے نام اور وہ اگلے جہان میں اس کے کسی امر کی توقع نہیں رکھتے اور نہ ہی اس کے متمنی ہیں۔ دراصل کسی قوم میں اعلیٰ مفاد کے خاطر ذاتی مفاد کو قربان کر لینا ہی قوم کو ادب و ثریا پر پہنچانے کا موجب بنا کرتی ہے۔

(۳)

بیشک ایشیا کی دیگر پیمانہ اقوام کی طرح ہم اس قابل نہیں ہیں کہ ہم ان کی تقلید کرتے ہوئے بیرونی فضا کی آن سلاؤں کو ناپنا شروع کر دیں۔ جو ناپید انکا ہیں۔ اور ان بلندوں تک جا نہیں سکتے کہ بقول ڈاکٹر اقبال ستار سے ہماری گرد راہ نظر آنے لگیں۔ لیکن یقیناً ہم امریکی اور روسی نوجوانوں میں قربانی و ایثار کی اس روح اور جذبہ سے ضرور سبق حاصل کر سکتے ہیں جس کا وہ اظہار کر کے جو خنہنی خام سے بھی پرے کے نامعلوم خطوں کو اپنی منزل قرار دے چکے ہیں۔ ستاروں کو گرد راہ بنانے پر ہی کیا حصر ہے۔ دنیا میں کوئی ہم بھی قربانی و ایثار کا اعلیٰ نمونہ پیش کئے بغیر نہیں ہو سکتی بالخصوص احمدی نوجوانوں کے لئے تبلیغ کے ذریعہ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کر دکھانے کا جو عظیم ارمان مقصد ہے وہ دین کے خاطر قربانی و ایثار کی ایسی ہی روح اپنے اندر پیدا کئے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا جس کا مظاہرہ روس اور امریکہ کے نوجوان اپنی اپنی جگہ فضائے بیسٹ کی تیسرے سلسلے میں کر رہے ہیں اور جس پر آج ایک دنیا درطر حیرت میں پڑی ہوئی ہے۔ اسلام کو از سر زندہ کرنا اور تبلیغ و اشاعت کے ذریعے دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں کھینچ لانا کوئی آسان کام نہیں ہے۔ اس کے لئے سر دھڑکی بازی لگانے بغیر کامیابی کی امید جنت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا۔ جو پہلے دشمنوں میں آچکا ہے اور وہ آج اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر برٹھے گا جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے لیکن ابھی ایسا نہیں۔ فرد ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے رہے جب تک کہ محنت اور جانتانی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہمارے آراہوں کو اس کے لئے نہ کھویں اور اعزاز اسلام کے لئے ماہی ذلتیں قبول نہ کریں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فدیہ مانگتا ہے، وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں رہنا۔ یہی وہ موت ہے جس پر اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی سچی موقوف ہے“ (فتح اسلام)

امریکہ اور روس کے یہ نوجوان تو بیرونی فضا کے انجان مسافر ہیں۔ کیونکہ انہیں اپنے

انڈونیشیا کے ثقافتی اور تعلیمی مرکز میں جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا دسواں سالانہ جلسہ

جلسہ خدام الاحمدیہ انڈونیشیا کا دوسرا سالانہ اجتماع

شاندار استقبال سے تقریب - وزیر اعلیٰ اور متعدد دوسرے وزراء کے پیغامات

انڈونیشیا کے مختلف علاقوں سے احباب جماعت کی آمد پر سوز و غما میں

ازمکر مہاں عبدالحی صاحب مبلغ انڈونیشیا مقیم جو گجا کر تاہ ساد کیل التبتیر

دعا کے بعد صدر صاحب کافر تریٹی کرم جناب احمد ساریڈی صاحب نے جلسہ گاہ کے مالک تبلیغی جلسہ گاہ کے منتظمین حکومت وقت پولیس سٹیشن اور عہدہ اذالان مرکزیہ کافر تریٹی کے ممبران احباب جماعت جو گجا کر تاہ جماعتوں کے عہدہ اذالان اور تمام احباب جماعت کا شکر یہ ادا کیا کہ جن کی مساعی کی وجہ سے ہماری یہ کافر تریٹی غیر موافق حالات میں نہایت کامیابی سے شروع ہو رہی ہے۔ اس کے بعد صدر عہدہ اذالان مرکزیہ جناب راڈون بنایت صاحب نے سب سے پہلے اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کیا کہ محض اس کی دی ہوئی توفیق سے غیر معمولی روکوں کے باوجود بھی امید سے بڑھ کر کامیابی کے ساتھ کافر تریٹی کا آغاز کر رہے ہیں۔ آپ نے بھی تمام متعلقہ افراد کا شکر یہ ادا کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں جلسہ سالانہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اس کے بعد کرم و محترم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ نے حضرت اقدس کا تیرم مندرجہ الفضل ۲۴ جون ۱۹۵۹ء کا ترجمہ پڑھ کر اس کا خلاصہ اور اس کے نئے وقت احباب پر پھر دی رحمت کا عالم ظاہری ہو گیا۔ جو کہ اس کے قبل دعا کے وقت تھا۔ اذالان بعد کرم و محترم جناب سید شاہ محمد صاحب نے صدارتی تقریر میں گزشتہ سال کی ترقی پر ایک اچھی نظر ڈالی خاص طور پر انگریزوں کو کاروبار صاحب کی ایک گفتگو کا ذکر کیا۔ جیسا کہ انہوں نے ایک سیر سے جماعت احمدیہ کی مساعی کی تعریف کی۔ اور کہا کہ جماعت کی مساعی اور انڈونیشیا میں ہمدرد معاون ثابت ہوئی ہیں۔ سیر صاحب نے بطور ایک ملاقات میں کرم جناب سید شاہ محمد صاحب کے سامنے کہا کہ وہ تو ایسی باتیں کر رہے تھے جیسے کہ وہ

میں احباب اپنی آہوں اور چیخ و پکار کو روک نہ سکے۔ اس وقت پر پردیس کا ایک نمائندہ بھی موجود تھا۔ اس کے لئے یہ امر ایک

غم کا باعث تو ان کے محبوب آقا و امام کی مسلسل اور لمبی بیماری تھی۔ اور خوشی کا باعث جب کہ غیر معمولی کامیابی تھی۔ دوستوں کی

مہمانوں کی آمد گو کافر تریٹی ۲۳ رات کو شروع ہوئی تھی لیکن مہمانوں کی ایک کثیر تعداد ۲۲ رات کو ہی پہنچ گئی۔ اور بقیہ جمعہ ۲۳ کی شام کو۔ اس دفعہ گاڑیوں میں ڈیڑھ ریزرو کئے گئے تھے۔ ڈیڑھ کے باہر رکھا گیا تھا کہ یہ ڈیڑھ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی دسویں سالانہ کافر تریٹی تمام جو گجا کر تاہ کے لئے ریزرو ہیں۔ اسی طرح ان ڈیڑھ کا وجود بھی خاموش تبلیغ کا رنگ رکھتا تھا۔ تشریح پر متعدد بار ڈیڑھ لاؤڈ سپیکر سٹیشن ماسٹر صاحب کے شفٹ کی طرف سے کافر تریٹی پر آئے۔

ممودہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال لما نزلت هذه الآية وانذر عشیرتک الا قریبین دعا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قریشا فاجتمعوا فعمم وخص فقال یا بنی عبد شمس یا بنی کعب بن لویق انقذوا انفسکم من النار یا بنی مضرہ بن کعب انقذوا انفسکم من النار یا بنی عبد منانہ انقذوا انفسکم من النار یا قاطمہ انقذی نفسک من النار فانی لا املك لکم من اللہ شیئا غیر ان لکم رحمتا سا بلہما ببلا لہما (مسلم)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ جب یہ آیت نازل ہوئی۔ کہ تو اپنے قریبی عزیزوں کو انداز کر تو حضور علیہ السلام نے قریش کو دعوت دی۔ جب وہ اٹھے ہوئے تو حضور نے عام طور پر ان کو مخاطب کر کے نصیحت کی اور خاص خاص آدمیوں کا نام لے کر بھی ڈرایا۔ چنانچہ فرمایا اے بنی عبد شمس اے بنی کعب بن لویق تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے مرہ بن کعب کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے عبد مناف کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے بنی عبد شمس کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے بنی مضرہ بن کعب کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے بنی عبد منانہ کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔ اے قاطمہ کی اولاد! تم اپنے آپ کو آگ سے بچالو۔

عالمے مہمانوں کو ہدایات دی جاتی ہیں ۲۲ اور ۲۳ کی رات کو گاڑیوں کی آمد کے وقت جماعت کے مہمانوں کی طرف سے کافی گھما گھمی تھی۔ یہ نظارہ دیکھ کر مرکز کے جلسہ کی کچھ یاد آجاتی تھی۔

صبح ۲۴ جولائی بروز جمعہ ساڑھے سات بجے شروع کیا گیا۔ سب سے پہلے ہمارے نوامری دولت احمد شریبی صاحب Ahmad Shorline نے خوش الحانی سے آیات قرآن کرم کی تلاوت کی۔ اس کے بعد کرم و محترم جناب سید شاہ محمد صاحب

جماعت احمدیہ کے مبلغ ہیں کرم جناب شاہ صاحب نے احباب جماعت کو دنیا کے حالات کے پیش نظر ہونا اور انڈونیشیا کے حالات کی روشنی میں

اتنی تعداد اس سے پہلے کبھی اٹھی نہیں ہوئی۔ پھر جن حالات میں یہ جلسہ ہوا تھا۔ وہ بھی خوشی اور تفسیر کے جذبات کو ابھار رہے تھے۔ پس ان مخلوط جذبات کے نتیجے میں ان کا ادراک اور ہوا۔ شاید اسے یہ معلوم نہ ہو۔ کہ دولت کیوں ہو رہے ہیں۔ لیکن غیر شعوری طور اور نیم شعوری طور پر اس کی آہٹیں بھی آہو بہانے بغیر نہ رہ سکیں۔

خصوصاً آپس میں اور دوسروں کے ساتھ بھی اتحاد و محبت کے سلوک پذیر دیا۔ جناب شاہ صاحب کی تقریر کے بعد جناب صدر صاحب جلسہ راڈن پورٹ صاحب نے اعلان کیا کہ اب گیارہ بجے تک مجلس انصار اللہ رکنہ امام اللہ ناصر ات الہامیہ علیحدہ علیحدہ جگہوں پر اپنی اپنی نشست کریں گے۔ چنانچہ اس کے بعد سب نے اپنی اپنی تنظیموں کی ذمہ داری کے متعلق تجاویز پر غور کیا اور ضروری فیصلے کئے۔

اپنے اجلاس سے فارغ ہو کر احباب نے کھانا کھایا اور ۱۱ بجے بعد شوق و دوق جماعت احمدیہ جو گجرات کی نئی تعمیر کردہ مسجد میں نماز جمعہ ادا کرنے کے لئے روانہ ہو گئے۔

احباب کے لئے یہ امر دیر ہی خوشی کا موجب تھا کہ جہاں غیر معمولی حالات میں شاندار کانفرنس منعقد ہو رہی تھی وہاں کانفرنس کے دوران میں ہی جماعت احمدیہ جو گجرات کی نئی مسجد کا بھی افتتاح ہو رہا تھا۔ کیوں نہ ہو تا جبکہ اس مسجد کی تعمیر میں انڈونیشیا کی جماعتوں کا حصہ۔

تقریب افتتاح مسجد

چونکہ جماعت کے تمام دوست مسجد میں نہیں سما سکتے تھے اس لئے یہ انتظام کیا گیا کہ جماعت کے مکان اور صحن کے علاوہ محققہ سرنگا کو بھی نماز کے لئے استعمال کیا جائے۔ اس غرض سے پہلے سے حکومت سے اجازت حاصل کر لی گئی اور گیارہ بجے سے لے کر تین بجے تک اس سرنگا کے دونوں جانب ٹریفک کی آمد و رفت بند کر کے صفیں بچھا دی گئیں۔ یہ نظارہ بھی مرکز کے جلسہ کی ایک ہلکی سی جھلک پیش کر رہا تھا۔ تقریباً سڑھے بارہ بجے افتتاح کی تقریب شروع ہوئی۔ پہلے صدر کٹی مسجد جناب رحیم راڈ صاحب نے مختصر رنگ میں مسجد کی تعمیر کا تاریخی پس منظر پیش کیا اور بتایا کہ مقامی مبلغین کی یہ ذمہ داری تھی کہ آپ نے کرم و محترم شاہ صاحب کو مبلغین کا عہدہ پاران مرکز یہ۔ دوسرے مبلغین۔

عہدیداران جماعت اور احباب جماعت۔ اسی طرح جو گجرات کی جماعت کے احباب کا بھی شکریہ ادا کیا۔ کہ ان سب کی سعی کے نتیجے میں ایک نئی طرح میں مسجد کی تعمیر کا کام تکمیل کو پہنچ گیا۔

اس کے بعد صدر صاحب جو گجرات نے بھارتی ہوائی آواز میں اور رکت کی وجہ سے رک رک کر انہی جذبات کا اظہار کیا

جن کا جناب احمد راڈ صاحب نے ذکر کیا تھا۔ آپ نے خاص طور پر اٹھتے گئے کا شکر ادا کیا کہ اس کی دی ہوئی توفیق سے آج ہم اس مسجد کو استعمال کرنے کے قابل ہو گئے ہیں اس کے بعد خاکسار نے بھی درجہ بدرجہ سب کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ یہ سالانہ کانفرنس کی برکت ہے کہ ہم اس بظاہر ناممکن کام کو ممکن ہو تا دیکھ رہے ہیں۔ احباب جماعت کے دور میں یہ شوق اور دلورہ تھا کہ کانفرنس کے موقع پر ہم جماعت کی مسجد کو بھی دیکھیں۔ اس لئے انہوں نے دل کھول کر امداد دی۔ اس کے بعد مکرم و محترم جناب سید شاہ صاحب نے خطبہ جو پڑھا اور اس میں بھی دو کلمات مبالغہ جماعت جو گجرات اور تمام جماعتوں کا شکریہ ادا کیا۔ آپ نے بعض ان احباب جماعت کا ذکر کیا جنہوں نے مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں بہت بڑی رقم عطا کی۔ جمعہ سے فارغ ہو کر احباب پھر جلسہ گاہ کو روانہ ہو گئے۔

تین بجے بعد دوپہر اس روز کا دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ مکرم جناب سید شاہ صاحب نے گذشتہ سال کے کام کی مجموعی رپورٹ پیش کی آپ نے بتایا کہ گذشتہ سال خدا تعالیٰ کے فضل سے تین جماعتیں قائم ہوئی تھیں۔ یعنی کبومین (دسٹری جارجیا) میں جماعت نے دوبارہ منظم رنگ اختیار کیا (۲۲) چی بکوں جا گرتا کے مغرب کے علاقہ B canton میں (۳) باڈرا جا جنوبی سماٹرا میں۔

اس سال کا ایک بہت بڑا کام یہ ہے کہ مکرم و محترم جناب ملک عزیز احمد صاحب نے خزانہ کریم کا انڈونیشیا کی زبان میں ترجمہ مکمل کر لیا ہے اور اب اسے تقریر صغیر کے ترجمہ کے مطابق کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس طرح خدام الہامیہ اور ناصر ات الہامیہ کی تعلیمی کامیں منعقد ہوئی۔ جس میں ۹۰ کے قریب طلبہ شامل ہوئے جو کہ ماہ دسمبر ۱۹۵۸ء میں دو ہفتے لگا کر جا گرتا میں تربیتی کیمپ کی صورت میں منعقد ہوا۔ اس سال تین صد کے قریب احباب سلسلہ عالیہ میں بیعت کر کے داخل ہوئے۔ اس سال پہلی دفعہ مرکز کی بیعت میں سارے انڈونیشیا بھر میں دوبارہ یوم تبلیغ منایا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ یوم تبلیغ بہت ہی کامیاب رہے۔ کئی مقامات پر ان ایام میں تبلیغ جلسے بھی منعقد کئے گئے۔ اس کے علاوہ بھی انڈونیشیا کی مختلف جماعتوں میں مختلف مقامات پر تبلیغ جلسے منعقد کئے گئے۔ رپورٹ سنانے جانے کے بعد احباب جماعت کو اپنے اپنے خیالات کے اظہار کا موقعہ دیا گیا۔ چنانچہ کئی ایک جماعتوں نے گذشتہ سال کے کام پر خوشی کا اظہار کیا اور

بعض امور پیش کئے۔ ہر اجلاس قریباً چھ بجے نمازوں اور طعام کیلئے ہو خواست پڑا۔

استقبالہ جلد

رات کے آٹھ بجے شہر کے دسٹری اور سڑوں تین صد میں ایک نہایت ہی خوبصورت اور وسیع ہال میں جماعت کا استقبالہ جلسہ منعقد ہوا۔ ہال میں ایک بزار کرسیاں قریب سے لگائی گئیں۔ لیکن اس کے باوجود بھی سینکڑوں آدمیوں کو گیلری میں کھڑا ہونا پڑا۔ امداد ہے کہ آٹے دس دو سو سے ۱۲۰۰ سے لے کر ۱۳۰۰ تک تھے۔ ان میں سے چھ صد کے قریب دوست غیر از جماعت کے تھے۔ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی تاریخ میں سالانہ کانفرنس کے موقع پر جلسہ استقبالہ میں کبھی اتنا حاضری نہیں ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد جناب صدر کانفرنس کیٹی نے مختصر سے صدارتی خطاب میں تمام حاضرین اور متعلقہ افراد کا شکریہ ادا کیا۔

اس کے بعد راڈون پورٹ صاحب صدر عہدیداران نے تقریباً تقریر کی جس میں سب کا شکریہ ادا کرنے کے علاوہ جماعت احمدیہ کی غرض و فعالیت بیان کی سلسلہ خابہ احمدی کی مختصر تاریخ بیان کرنے کے علاوہ جماعتی امور انڈونیشیا کی مختصر تاریخ بیان کی۔ تقریر و تربیت۔ تبلیغ۔ اشاعت کلی خدمات کے میدانوں میں جماعت کی سعی کو بھی مہمانوں کی خدمت میں پیش کیا آپ نے پاکستانی مبلغین کی مساعی کو بھی مہمانوں کی خدمت میں پیش کیا اور بتایا کہ پاکستانی مبلغین تیلیل غرضہ میں انڈونیشیا کی زبان پر حادی ہیں جس کا ثبوت ان کی شائع کردہ کتب اور

Senior Islam (جماعت انڈونیشیا)

کا ماہنامہ (جلد) میں ان کے مضامین ہیں۔ آپ نے جماعت انڈونیشیا کی قومی فریادیوں پر بھی روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ حضرت امام جماعت و محدث نے بھی ہر احمدی دوست کو ملک کے روشن بدوش جنگ آزادی میں حصہ لینے کی تحریک فرمائی تھی جماعت نے جنگ آزادی میں مقدور بھر حصہ لیا ہمارے ایک احمدی دوست راڈون پورٹ صاحب صاحب مرحوم (مکرم ملک عزیز احمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ کے خسر) جو کہ جا گرتا میں نماز جمعیت کے مالک تھے قومی تحریک میں حصہ لینے کی وجہ سے ڈچوں کے حملہ میں شہید ہو گئے۔ پھر مبلغین میں سے بھی انڈونیشیا اور پاکستانی مبلغوں خصوصاً مکرم و محترم سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ نے شاندار خدمات سر انجام دیں محترم راڈون پورٹ صاحب نے مکرم شاہ صاحب کے متعدد کارنامے بیان کئے اور بتایا کہ حکومت نے بھی آپ کی کوششوں کو سراہا اور تقرر کی

چنانچہ اس کا ثبوت یہ ہے کہ جب دسمبر کے آخر میں حکومت کا مرکز جا گرتا تبدیل ہوا اس وقت جو انی چھاروں میں جو فخر و انداز تھا اس وفد میں جناب شاہ صاحب بھی تھے۔

اس کے بعد مکرم جناب شاہ صاحب نے تقریباً تقریر کی۔ آپ نے اسلام کے سنہری زمانہ پر ایک اچھی بولی نظر ڈالنے کے بعد اسلام کے تاریخی زمانہ کا ذکر کیا اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق یہ تاریخی زمانہ انشاء اللہ پھر روشنی کا زمانہ میں تبدیل ہو جائے گا جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اعلام الہی سے ڈالی۔ آپ نے ایک امر مکن مشری

Professor John Henry
Barrow's Lectures

.....

سے متعدد اقبالیات پیش کر کے ثابت کیا کہ انیسویں صدی کے آخر میں عیسائی دنیا اس نظریے سے بھر پور ہوئی تھی کہ خدو سے عرصہ میں عیسائی مذہب سب دنیا میں پھیل جائے گا اور چونکہ اسلام کی تعلیم مغرب کے دماغ کے مطابق نہیں اس لئے مغرب اسے کبھی بھی قبول نہیں کر سکا۔ اس کے بعد آپ نے رسالہ "Life" کے مشہور روحانہ کو پیش کر کے یہ بتایا کہ امریکہ سے شائع ہونے والے اس رسالہ نے یہ تسلیم کیا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ عیسائی نادانوں کی شکست کھا رہی ہے۔ آپ نے اسلام کی آئندہ فتح کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وحی کو بھی پیش کیا۔

(باقی)

امیدواران کلرک کا انٹرویو

صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ دار کے لئے کلرکوں کا انتخاب پورٹ اتوار اور اکتوبر ۱۹۵۸ء کو صبح ۸ بجے ہوا۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ جملہ امیدواران جنہوں نے کمیشن کے امتحان کے لئے درخواستیں بھجوائی ہوئی ہیں وہ وقت مقررہ پہنچ جائیں۔ (ناظریت المال روبرہ)

درخواست دعا

میرے عزیز بھائی ملک عبدالکرم اے۔ ای آفیسر لاہور بھارتی اور روح المصالح بیمار ہیں۔ احباب درخواست ہے کہ براہ مہربانی درود دل سے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین

ملک عبدالرحمن دتتر بیت المال۔ روبرہ

جدید علم زلزلہ کی روشنی میں

زلزلوں کی اصل وجوہات

ازمکتومہ ملکہ حمید احمد صاحبہ امبشیر صحراچی

زلزلوں کے متعلق غلط اور دراز قیاسی نظریے

زمانہ قدیم میں زلزلوں کا تصور :- زمانہ قدیم میں زلزلے اپنی تباہ کاریوں کے باعث کسی پوزیٹو قوت کے منظر سمجھے جاتے تھے۔ اکثر قدیم کتب میں لکھا ہے کہ پانی مذہبی کتب میں بھی زلزلوں کا ذکر بعض کتب میں یہ ذکر ایسے پیرایہ میں کیا گیا ہے کہ دل میں خواہ مخواہ حول اٹھتا ہے۔ مثلاً جاپان میں زلزلہ کا باعث ایک بہت بڑے کچھوے کو فرار دیا گیا ہے۔ جسے جوشن منی یا زلزلے پیدا کرنے کی قوت کا مظہر بھی کہا جاتا ہے۔ ان لوگوں کے خیال کے مطابق اس خوفناک درد سے کام لے کر کسی سے فریاد نہیں کی جا سکتی۔ ان لوگوں کے خیال کے مطابق اس کے فاصلہ پر ایک چٹان کے نیچے دبا ہوا ہے اس نے اپنا سر نہ ہلا سکنے کے باعث یہ درد اس مقام کے قرب و جوار میں تو زلزلے پیدا نہیں کر سکتا۔ مگر اس کا بقیہ دھڑا اور ہلکا ہوا پاؤں مارے ملک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ ہذا جب یہ جسم کا کوئی حصہ ہلاتا ہے۔ تو وہ حرکت زلزلہ کا باعث ہوتی ہے۔ اسی طرح ہندوستان میں یہ فقہ خالص مشہور ہے کہ ہمدانی زمین کو ایک گائے نے اپنے سینگوں پر اٹھایا ہوا ہوا۔ اور جب وہ نکل کر دو سر اسینگ بن گیا۔ چاہتی ہے۔ تو زمین میں زلزلہ پیدا ہوتا ہے۔ منگو لیا میں زلزلہ پیدا کرنے کی قوت کا حامل ایک زمین دوڑ سٹور کو فرار دیا جاتا تھا۔ مگر نیا نیا میں یہ ملک خاص طور پر عجیب و غریب ہمدانوں کی مشہور ہے ایک بہت دلچسپ کہانوں مشہور ہے۔ وہاں یہ خیال عام ہے کہ ایک بیدی کے دیوتا جس کا نام لوکی تھلنے اپنے بھائی بالڈن کو قتل کر دیا تھا۔ ہذا سزا کے طور پر لوکی کو زمین پر اس حالت میں ایک چٹان سے باندھا دیا گیا کہ اس کا منہ چٹان کی طرف رہے اور چٹان سے ایک نہریلے سانپ کا زہر قطرہ قطرہ اس کے منہ میں پڑتا رہے۔ لیکن اس کی بیوی اس کے کام آئی جو زہر کو ایک برتن میں لے لی تھی اور اس طرح زہر اس کے چہرہ پر گرنے کی بجائے اسی برتن میں جمع ہوتا تھا۔ لیکن جب یہ برتن بھج جاتا ہے۔ اور اس کی بیوی اس برتن کو خالی کرنے جاتی ہے تو چند قطرے زہر کے لوکی کے چہرہ پر جا گرتے ہیں۔ جس کی تکلیف کے باعث جب لوکی تڑپتا ہے۔ تو زمین بھی جنبش میں آجاتی ہے۔ اور زلزلہ کا باعث ہو جاتی ہے۔

دیگر قیاسی آرائیاں

ان سب توہمات کے باوجود زمانہ قدیم کے چند ایک فلاسفوں یعنی ارسطو۔ اپنی دیگر نے جب آتش فشاں پہاڑوں سے دھواں اور دیگر گیس نکلتی ہوئی دیکھی۔ تو انہوں نے یہ خیال ظاہر کیا کہ زلزلوں کا باعث زمین کے اندر کی ہوا یا اسی قسم کی دوسری گیس ہیں۔ یہ ہوا میں جب ایک مقام پر اکٹھا ہو کر زور کرتی ہیں۔ تو اس جگہ نشکات پیدا ہو جاتا ہے۔ اور جب یہ زور کر کے باہر نکلتی ہیں۔ تو اوندگرد کی زمین میں بھی جنبش پیدا کرتی ہیں۔ اور یہی زلزلہ ہے۔ کئی لوگوں نے یہ خیال ظاہر کیا کہ زلزلے ایک قدرتی امر ہیں اور ان کا خیال ہے کہ زلزلے یا تو سطح زمین پر مختلف قسم کی حرکات یا بجلی پیدا ہوتے رہنے سے اور یا پھر اندرون زمین مختلف قسم کے کیمیائی عملوں کی وجہ سے پیدا ہوتے ہیں۔ بجلی کے پیدا ہونے سے یا اس کے دیگر عملوں کی وجہ سے زلزلہ کا باعث قرار دینے پر سولہویں اور سترہویں صدی میں بہت زور دیا گیا۔ اس زمانہ میں یہ خیال کیا جاتا تھا۔ کہ بجلی کے عمل سے اندرون زمین کیوں میں دھماکے پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ اور یہی دھماکے زلزلوں کا باعث ہیں۔ اس طرح کچھ سائنسدانوں کے خیال میں یہ دھماکے مختلف قسم کی زمین دوز گیسوں کے جمع ہونے اور ان کی کیمیائی عمل ہونے سے معرض وجود میں آتے ہیں۔ یہاں تک کہ اس بات کو ثابت کرنے کے لئے بعض سائنسدانوں نے مختلف قسم کے کیمیائی اجزاء ملا کر دوز زمین کے اندر معرض وجود ہر گئے ہیں (دھماکے بھی پیدا کیا اور اس کو آتش فشاں پہاڑ سے مشابہ ثابت کرنے کی کوشش کی۔ لیکن اس زمانہ میں جس طرح برقی قوت کے متعلق صحیح معلومات حاصل نہ تھیں۔ اس طرح کیمیائی اجزاء اور مختلف کیمیائی عملوں کے بارے میں بہت کم معلومات ہونے کی وجہ سے غلط قیاسی نظریے پیدا ہوتی رہیں۔

صرف آتش فشاں پہاڑ ہی زلزلوں کی وجہ نہیں

یہ خیالات اٹھارہویں صدی کے دوران پھر دہرائے گئے۔ اور یہ ثابت کرنے کی بھی کوشش کی گئی کہ زلزلوں کی اصل وجہ صرف آتش فشاں پہاڑ ہی ہیں۔ سائنس دانوں نے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ زلزلے عموماً ان جگہ میں زیادہ آتے ہیں۔ جس جگہ آتش فشاں پہاڑ زیادہ ہیں۔ چنانچہ ہمبولڈ (Humboldt) نے

اور میلٹ (Mallet) نے بھی اسی قسم کے خیالات کا اظہار کیا ہے۔ لیکن موجودہ زمانہ میں تجربات نے یہ بات ثابت کر دی ہے کہ لو مقامی زلزلوں کی وجہ بعض مخصوص مقامات پر آتش فشاں پہاڑ ہی ہیں۔ مگر اکثر زلزلوں کے بارے میں جو زیادہ تر آتش فشاں پہاڑوں کی بجائے در دراز علاقوں میں آتے رہتے ہیں یہ قیاسی آرائیاں غلط ہیں۔ ہندوستان میں کثیر تعداد میں زلزلے ہمالیہ کے گرد و فرج میں بالخصوص کوہ ہند و کشمیر میں آتے رہتے ہیں جہاں قطعاً آتش فشاں پہاڑ نہیں ہیں۔ بہت کم زلزلے آتش فشاں پہاڑوں کے قرب و جوار میں آتے ہیں۔ محض آتش فشاں کی مادہ کو زلزلے کی وجہ قرار دینے پر ایک دوسرا اعتراض بھی وارد ہونا ہے۔ اور وہ یہ کہ آتش فشاں پہاڑ سے پیدا شدہ زلزلہ یا دھماکہ کا اثر تو صرف چند مربع میل کے علاقہ میں ہوتا ہے۔ جب کہ دیگر وجوہات سے پیدا شدہ زلزلہ سینکڑوں مربع میل تک محسوس کیا گیا ہے۔ اور زلزلہ پیمائشوں سے ہزاروں میل کی دوری سے ریکارڈ کرتا ہے

اصل وجوہات

موجودہ زمانہ میں یہ بات ثابت ہو چکی ہے کہ زلزلے دنیا بھر میں ان مقامات پر اور خاص کر ان پہاڑوں کے ارد گرد زیادہ آتے ہیں جن کے متعلق ہمیں علم ہے کہ زمینیں ساخت کے لحاظ سے نسبتاً نئے ہیں۔ اور ان کی اندرونی چٹانیں اچھی طرح سے جلی نہیں۔ ان مقامات پر زیادہ زلزلے آنے کی وجہ یہ ہے کہ زمین کی اندرونی قوت مختلف قسم کی چٹانوں سے ملی کر رہی ہے۔ اور یہ چٹانیں مختلف وقتوں میں معرض وجود میں آئی ہیں۔ اس لئے کئی چٹانیں تو اچھی طرح اپنی جگہ پر جم چکی ہیں لیکن جو نسبتاً نئی ہیں۔ وہ بعض وجوہات کی بنا پر اپنی جگہ سے کھینکی اور ٹوٹتی رہتی ہیں۔ اور جب کوئی چٹان یکدم اپنی جگہ سے کھینکی ہے اور اس سے ملی ہوئی اس کے عین سامنے دانی چٹان ایک جھٹکے کے ساتھ پرے ہٹتی ہے اور دونوں چٹانوں کے درمیان فاصلہ پیدا ہو جاتا ہے۔ جسے باوقات ہم سطح زمین پر نشکات کی صورت میں دیکھتے ہیں۔ مندرجہ بالا طریقہ پر دو چٹانوں کے یکدم اپنی جگہ چھوڑنے سے زلزلہ پیدا ہوتا ہے لیکن یہ فرض ہی نہیں کہ ہر زلزلہ آنے پر زمین کی بیرونی سطح پر بھی نشکات پڑے موجودہ سائنسدانوں کا ایک نظریہ بھی ہے کہ زلزلوں کا پہاڑوں کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ جس کو اشد قائل نے پہلے قرآن شریف میں اس طرح بیان کر دیا ہے

والقی فی الارض دداسی

ان نمیدیکم

(یعنی) زمین میں پہاڑ اس وجہ سے ہیں کہ

وہ دسخرک ہوتے ہوتے) ہمیں چکر میں نہ ڈالے اور وہ تمہارے سمیت تعدید زلزلہ میں مبتلا ہو جائے۔

تفسیر صغیرہ سورۃ نوح ص ۵۳ آیت ۱۱۶ اور سورۃ لقمان ص ۵۵ آیت ۱۸ (نیز سورۃ انبیاء) نیز قرآن حکیم میں درج ہے کہ:-

الم نجعل الارض فہداً والجمبال
ادقادا

کیا ہم نے زمین کو نہیں بچایا اور پہاڑوں کو میخوں کے طور پر نہیں گاڑا میخوں کا کام دو علیحدہ علیحدہ حصوں کو جوڑ کر ساکن رکھنا ہوتا ہے۔ اگر میخیں ڈھیلی پڑ جائیں تو دونوں حصے بھی آسانی سے حرکت کی طرف مائل ہو جائیں گے۔ نیز قرآن شریف میں درج ہے کہ:-

رجعل فیہا دواسی من فوقھا
اور اس نے زمین میں اس کے اوپر پہاڑ بنائے ہیں جن کا تعلق زمین کی اوپری تہ سے ہے۔ یعنی اس تہ سے ہے جس کی گہرائی علم طبقات الارض کی دورے صرف ۲۰ میل کے قریب بنتی ہے یہ گہرائی کس قدر کم ہے۔ اس کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ یہ گہرائی زمین کے نصف قطر کا دو سوواں حصہ یعنی اسیلہ ہے۔

سائنسدان اس حقیقت پر بیسویں صدی میں پہنچے ہیں کہ تمام دو تہ زمین پر زلزلے پہاڑوں کے ساتھ ساتھ آتے ہیں۔ خواہ زلزلوں کو تحت الارضی مرکز خشکی میں ہو یا سمندر میں۔ اگر ان پہاڑوں میں کسی قسم کا رخ پیدا ہو جائے بالخصوص زمین کے اندر ان کی جڑوں میں اگر تہ بہ تہ چٹانیں دباؤ یا درجہ حرارت بہت زیادہ ہو جانے کی وجہ سے ٹوٹ جائیں اور جنبش کریں۔ تو اس دھکے کی توانائی ہر دوں کی صورت میں تمام دو تہ زمین پر پھیل جاتی ہے۔ اور جہاں جہاں یہ ہر اس پہنچتی ہیں۔ بوجہ اپنی توانائی کے زمین کو مختلف سمتوں میں ہلاتی اور چکر میں ڈالتی ہیں۔ جس کو ہم زلزلہ کہتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوا کہ زلزلوں کی صحیح وجہ دریافت کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم یہ معلوم کریں کہ پہاڑ کس طرح معرض وجود میں آئے لیکن بد قسمتی سے اس امر کا آج تک صحیح طور پر پتہ نہ چل سکا جس کا لازمی نتیجہ یہ نکلا کہ ہم حقیقی طور پر زلزلوں کا اصل باعث معلوم کرنے سے قاصر ہیں۔ تاہم اس بارہ میں مطالعہ جدیدی ہے کہ پہاڑ کس طرح معرض وجود میں آتے اور سطح زمین پر ان کے وزن کا کیا اثر ہے اس سلسلہ میں جو معلومات حاصل ہوئی ہیں ان کی بنا پر

۱۵۵۳۸۵۲ کا قطر یہ قائم کیا گیا ہے۔ جس کی تفصیل مذکورہ ذیل ہے۔

(باقی)

خطوط کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ اور پتہ خر شخط لکھا کریں۔

چند سالہ سالانہ جلسہ

جماعت ب خندہ کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ فرمائیں

احباب کو علم ہوگا کہ ہر سال جماعت احمدیہ کے مرکز ربوہ میں شمع احمد کے ہزاروں ہزار پروانے بیٹاں اگر اپنی روحانی پیاس کو بجھاتے ہیں۔ اور اپنے دلوں کو نور ایمان سے منور کرتے ہیں یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ابتداء ہی سے چندہ جلسہ سالانہ کو لازمی چندہ قرار دیا ہوا ہے۔ کیونکہ اس چندہ کی رقم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشاق اور مہتمم زماںوں کی مہمان نوازی پر خرچ ہوتی ہے۔ اس عظیم شان اجتماع خدمت سے جو عظیم الشان برکات حاصل ہوتی ہیں۔ اس کا نشانہ نوازہ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ روز و شب کی دعاؤں اور عبادات سے انسان اپنے اندر کی روحانی انقلاب محسوس کرتا ہے۔

اس سال ۱۹۵۹ء کے لئے چندہ سالانہ کے اخراجات کا بجٹ ایک لاکھ روپیہ تجویز کیا گیا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ مہمانوں کی تعداد کے پیش نظر یہ رقم کافی زیادہ نہیں۔ احباب خوب جانتے ہیں کہ چندہ سالانہ کے لئے اجناس کی فراہمی کا کام کئی مہینے پہلے شروع کیا جاتا ہے۔ اور اس مرتبہ توسیلا کی وجہ سے اجناس وغیرہ کے حصول کے لئے بعض ناگزیر مشکلات بھی ہیں۔ جن پر قابو پانا محض اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہوگا۔ پس احباب اور مہتمم زماں جماعت کا فرض ہے کہ وہ اچھی سے چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی پوری کوشش فرمادیں۔ اور جو رقم ساتھ کے ساتھ جمع ہوتی رہے اسی وقت ساتھ کے ساتھ مرکز میں افر صاحب خندانہ صدر اچن کے نام بھیجے رہیں۔ جماعت میں تاحال اس چندہ کی وصولی بالکل معمولی ہے۔ ادا اگر خدا نخواستہ یہ رفتار رہی۔ تو جلسہ کے استغاثات میں بہت سی دشواریاں کا احتمال ہے۔ پس اس اعلان کو پڑھتے ہی مہتمم زماں خصوصاً پریذیڈنٹ اور امراء صاحبان نیز سیکرٹری صاحبان مال کا فرض ہے کہ وہ احباب جماعت کے پاس پہنچیں اور ان سے سختی ال مکان نقد وصول کر کے رقم فوری طور پر مرکز کو ارسال فرمادیں۔ جیسے کہ دوست جانتے ہیں اس چندہ کی شرح ماہ ہوا آمد کا دسواں ستمبر ہے اور تمام سال میں صرف ایک ہی دفعہ دینا ہوتا ہے۔ پس امید ہے کہ احباب اس طرف پوری توجہ فرمادیں گے۔

آؤ لوگو کہ یہیں نور خدا پاؤ گے
و تمہیں طہ تہلی کا بتا یا ہم نے

ناظریت المال ربوہ

احباب میں تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۲ اگست بروز ہفتہ انور آباد میں زیر صدارت میاں محمد انور صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ انور آباد تربیتی جلسہ کیا گیا۔ جلسہ ملاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو خاکسار اور میاں محمد انور صاحب نے کی۔ مارٹن صاحب اور میاں علی نواز خان صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔ مگر میاں محمد انور صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی اس کے بعد مگر می غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے احباب کو پابندی نماز کی تلقین فرمائی اور بدرہم سے جو اسلام و وحدت کے خلاف ہیں۔ بچنے کی خاص طور پر تحذیر کی۔ دوران تقریر آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق و محبت پر روشنی ڈالی۔ بالآخر جلسہ دعا پر ختم ہوا۔
جلسہ میں مرد اور عورتیں کثیر تعداد میں شامل ہوئیں۔ اور جلسہ حاضرین تقابیر سے متاثر ہو کر اور عمدہ جذبات لے کر اٹھے۔
(نامہ نگار)

جماعت کے عہدہ داران کی توجہ کیلئے

جیسا کہ احباب کو الفضل کے ذریعہ معلوم ہو چکا ہے۔ کہ دفتر وقف جدید کی طرف سے۔ اراکوتہ بکوالٹی جماعتوں کو فہرست شائع ہونے والی ہے۔ جو ۸ اراکوتہ بک وقف جدید کے وعدے سے فیضی ادا کر دیں۔ لہذا جماعتوں کو حفرات کو اس امر کی طرف خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے۔ اور کوشش کرنی چاہیے۔ کہ ان کا نام اس فہرست میں آئے۔ وہ جابے بعض بڑی اور متعدد جماعتیں بھی ایسی ہیں۔ کہ جن کی طرف بھی بیماری رقوم بقایا ہیں۔ انہیں خاص طور پر فکر کرنا چاہیے۔ کہ وہ اپنی سابقہ دوا یا ت کو قائم رکھتے ہوئے یہاں بھی سرفہرست موجود ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق بخشنے اور ان کی مساعی میں برکت ڈال دے۔ آمین!

(انچارج دفتر وقف جدید ربوہ)

تقریر سیکرٹری وقف جدید

مندرجہ ذیل احباب کا انتخاب سیکرٹری وقف جدید۔ ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء تک منظور کیا گیا ہے۔

مقام جماعت	نام
۱۔ ربوہ (محلہ دارالرحمت وسطی)	شیخ عبدالحق صاحب
۲۔ " " " شرقی	چوہدری فضل احمد صاحب
۳۔ " " " دارالبرکات	عنایت اللہ صاحب صاحب
۴۔ " " " دارالصدق شرقی	حمید الدین انور صاحب
۵۔ " " " دارالمنور	بابو محمد بخش صاحب
۶۔ " " " دارالرحمت غربی	قریشی ذکا اللہ صاحب
۷۔ ڈھلوانی۔ ڈاک خانہ چیمپٹ ضلع شیخوپورہ	میاں محمد رمضان صاحب
۸۔ ربوہ (محلہ دارالرحمت)	ملک محمد الدین خادم
۹۔ باندھی (ضلع نواب شاہ سندھ)	سید علی اکبر صاحب
۱۰۔ طالب آباد (ڈاک خانہ شریف آباد ضلع نواب شاہ سندھ)	چوہدری تاج الدین صاحب
۱۱۔ قمر آباد (ضلع نواب شاہ سندھ)	نجم الدین صاحب
۱۲۔ ربوہ (محلہ دارالصدق جنوبی)	قاضی مبارک احمد صاحب شاہد
۱۳۔ " " " دارالرحمت شرقی	عبدالستار صاحب
۱۴۔ نوشہرہ چھاؤنی	شیخ محمد مستود صاحب
۱۵۔ ربوہ (محلہ دارالصدق غربی)	کیپٹن محمد اسلم صاحب (پینشنر)
۱۶۔ کراچی	چوہدری ہدایت اللہ صاحب بنگوی
۱۷۔ لاکل پور	راج نام احمد صاحب
۱۸۔ چیک پوسٹ (ضلع سرگودھا)	عبدالرشید صاحب ولد محمد حیات صاحب
۱۹۔ ملتان شہر	مزی منور احمد صاحب
۲۰۔ گوجرانو شہر	میاں عبدالمجید صاحب
۲۱۔ احمد نگر ضلع جھنگ	سناوت حسین خان صاحب

باقی جماعتوں کو بھی سیکرٹری وقف جدید کا انتخاب کر کے دفتر سے جلدی منظوری حاصل کرنی چاہیے۔ تاکہ "وقف جدید" کا کام سرعت اور سہولت سے سرانجام پاسکے۔
(انچارج دفتر وقف جدید۔ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بھائی عبدالستار خان و عبدالغفار خان بجا رہے پیمارش اور بھاری دلوں سے بیمار ہیں احباب سے دعا کی درخواست ہے۔
(داسمیل خان دارالرحمت شرقی ربوہ)
- ۲۔ میرا بھائی عزیزم ملک رحمت اللہ عمر سے بیمار چلا آرہا ہے۔ احباب بھاری صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
(ملک فضل الرحمن پوٹاشیچ محمد نصیب صاحب مرحوم خانگاہ ڈوگراں ضلع شیخوپورہ)
- ۳۔ میرا چھوٹا بھائی عزیز محمد اسلم خالد کئی دنوں سے بجا رہے بیمار ہیں۔ احباب صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
(منجانب محمد یوسف سلیم منظم جامعہ احمدیہ ربوہ)
- ۴۔ امزگی بجا رہے صاحب بجا رہے رسولی بیمار ہیں۔ احباب صحت کے لئے دعا کریں۔
(داسمیل احمدی۔ آئی۔ کالج ربوہ)
- ۵۔ میری والدہ محترمہ ایک عرصہ سے بجا رہے زیابطیس بیمار ہیں۔ نیز امزگی کے ماموں جان بھگندر کا پریشانی کو دیا ہے۔ احباب سے دعا کے لئے منبجی ہوں۔
(داسمیل احمدی۔ آئی۔ کالج ربوہ)
- ۶۔ میرے بھائی عزیز عبدالغفور صاحب ایم بی بی ایس کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(داسمیل احمدی۔ آئی۔ کالج ربوہ)
- ۷۔ حکیم محمد زاہد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ شکرکوٹ ایک سال سے بلڈ پریشر میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ حکیم عبدالرحمن نائب پریذیڈنٹ شکرکوٹ شہر ضلع جھنگ۔
- ۸۔ بندہ اپنے حالات کے بہتر ہونے اور مشکلات کے دور ہونے کے لئے بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست کرتا ہے۔
(لطیف احمد منگڑی)

کی مدد والی صورتیں اور حالات تبدیل کرنی کی کوششیں تاکہ نیا ہونے کی طاقت سے نیا قومی صورت حال

مسٹر ہرٹس کی طرف سے سنہ ۱۹۵۸ء میں منعقد کی گئی تھی۔ اس سے پہلے کی بات چیت کرنے کی اپیل اقوام متحدہ ۱۸ ستمبر کو گریچ ٹام کے مطابق تین بجے ۳۳ منٹ پر اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس شروع ہو گیا جس میں صوبے سے پہلی تقریر برازیل کے نمائندے نے کی

امریکی وزیر خارجہ ہارٹ نے سویت یونین سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ اسلحہ بندی کی دور کو ختم کرنے کے لئے تحقیق کے سوال پر بات چیت کرے۔ انہوں نے جنرل اسمبلی کے اجلاس میں یہ اپیل اس وقت کی جبکہ ایک دن بعد سوویت وزیر اعظم مرخوف نے تحقیق اسلحہ کا ایک تین ماہہ پر مشتمل کرنے والے ہیں انہوں نے روسیوں پر زور دیا کہ تحقیق اسلحہ کے ابتدائی مذاکرات میں خلاص اور سنجیدگی سے شریک ہوں۔ کیونکہ ہم جو فیصلہ کریں گے اس سے آدمیت کا مستقبل وابستہ ہے۔ انہوں نے اپنے فیصلے کا اعادہ کیا کہ امریکہ روس کی جارحیت کے خلاف مدد و تیار ہے گا۔ انہوں نے کہا کہ اسلحہ بندی کی دور ایک مستقل خطہ ہے اور ہمیں اسے ختم کرنے کے لئے اپنی تمام طاقتوں کو کرنا چاہیے۔ اسی سلسلے میں مذاکرات کا کامیابی آمیزہ تحقیق اسلحہ کا مشورہ کر سکتی ہے بلکہ دوسرے مسائل کے حل کی راہ میں پیش قدمی کا بھی دور کر سکتی ہے۔ انہوں نے سوویت یونین کا حال دیکھ کر پتہ چل گیا کہ اس کی مثال پیش کرتے ہوئے کہا کہ آج بھی دنیا کے سامنے طاقت کی دو جگہ موجود ہے۔

طاقت کا استعمال ہم سب کو متاثر کیا۔ انہوں نے کہا جنگ کا دوسرا نام خود کشی ہو گا۔ مسٹر ہرٹس نے کل واشنگٹن میں تقریر کرتے ہوئے مستقبل کی جنگ کو بالکل بے اثر دیا تھا۔ اور کہا تھا کہ یہ دنیا کو لگھو کا تو وہ بنا دے گی۔

مسٹر ہرٹس نے اقوام متحدہ میں چین کی نشست کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اسی پر موزوں ترین نمائندہ یعنی جمہوریہ چین فائز ہے۔ جس نے اپنے تاریخی اعلان میں واضح کیا ہے کہ وہ اپنے ملک کو آزاد کرانے کے لئے بھی طاقت کا استعمال نہیں کریگا۔ انہوں نے کہا کہ لائسنس کو طاقت کے استعمال کی دھمکی دیکر خروہ ہم بیچا گیا ہے۔ تاہم انہوں نے مشرق وسطیٰ میں اسلامی کے تحفظ کے لئے اقدامات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ بنیادیں قائم کر دی گئی ہیں اور عمارت کی تعمیر سرعت جاری ہے۔ انہوں نے کہا کہ کیونٹس چین نے ناپوران میں فوجی تشدد جاری رکھا ہے اور مہینوں کے مذاکرات کے باوجود طاقت کا استعمال ترک کرنے کا اعلان نہیں کیا۔

آج اجلاس میں صوبے سے پہلے برازیل کے نمائندے نے تقریر کی اور اقوام متحدہ پر واضح کیا کہ ایشیا کے تشریحات حالات مشرق وسطیٰ کے درمیان مقام کی راہ میں رکاوٹ بنے ہوئے ہیں اس اجلاس میں اقوام متحدہ کے ۸۶ رکن ممالک کے وفد کے قارئین تقاریر کی گئیں۔ جاپانی وزیر خارجہ مسٹر فوجی یامانے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ جاپان آزادی اور انصاف کے حصول کے لئے مغربی ممالک کی حمایت کریگا۔ انہوں نے کہا کہ مشرق وسطیٰ کے نظریات میں اختلافات کے باوجود انہیں ساتھ ساتھ ہندوستان اور انہوں نے صدارت مانا اور مسٹر ہرٹس نے اپنے دور دور کا خیر مقدم کیا۔ تاہم انہوں نے کہا کہ صرف باتیں کرنے سے کچھ حاصل نہیں ہوگا۔

انہوں نے اپنے خطاب میں کہا کہ آج اس میں تبادلہ خیالات کے ذریعہ دونوں سربراہ ایک دوسرے کے اختلافات بے اطمینانی ختم کرنے اور اس طرح مسائل حل کرنے کے لئے کوئی راستہ تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ امن عالم کے لئے یہ فریضہ ہے کہ ہر ملک دوسرے ملک کی سیاسی پوزیشن کا احترام کرے۔

یو۔ پی۔ اور نیپال میں خطہ نئی دہلی میں ہونے والی اجلاس میں مسٹر ہرٹس نے اور نیپال کے کچھ حصے بارش ہونے کے باعث خطہ کی زد میں ہیں۔ یو۔ پی کے علاقہ اصلاح میں ٹریڈ، آب و ہوا اور دیگر امور غازی پیداوار سے متعلق مسائل ہیں۔

درد نامہ بنیاد نے گورکھ پور کے علاقے سے لکھا ہے کہ وہاں کی کسان عورتیں، بارش کی دیرلی اندر کی پریشانی

مسٹر ہرٹس نے لائسنس میں اقوام متحدہ کی تین بجے کی حمایت کی اور مسٹر ہرٹس نے اس اقدام کی تشریح کی انہوں نے اپنی تقریر میں بتایا کہ چین کی نظر کی جارحیت اور چین اور ہندوستان کے مابین تنازعات کا بھی ذکر کیا۔ مسٹر ہرٹس نے سویت یونین کی اس تجویز کی مخالفت کی کہ لائسنس کے مسئلے پر ہونے والے کانفرنس بلائی جائے۔ انہوں نے کہا کہ اس طرح اقوام متحدہ کے کام میں رکاوٹ پیدا ہوگی اگرچہ مسٹر ہرٹس کی تقریر اس اجلاس کی پہلی تقریر تھی لیکن زیادہ اہمیت مسٹر ہرٹس کی تحقیق اسلحہ کے بلان کو دی جا رہی ہے جو وہ آج پیش کر رہے ہیں۔

یہ پہلا موقع ہو گا کہ ایک سوویت وزیر اعظم اقوام متحدہ میں تقریر کرے گا۔ مسٹر ہرٹس نے گورکھ پور کے واقعات بیان کرنے کے بعد کہا کہ تین دنوں میں دلائی لاما کو زبردستی ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ انہوں نے ہندوستان پر کڑی نظر دیکھ کر کہا کہ ایک ایشیا کے ہندوستان سنا کر ہے۔ تینوں کا مطالبہ صرف یہ ہے کہ انہیں امن و امان سے واپس لے کر دیا جائے۔

امریکی وزیر خارجہ نے وزارت خارجہ کا حکم دیا کہ انہوں نے بعد اقوام متحدہ میں اپنے پہلی تقریر کرنے ہوئے کہا کہ بین الاقوامی صورت حال کو تبدیل کرنے کے لئے عاقبتی طرح کے تین اعلانوں کو سزا دے موت بخراؤ اور سب سے زیادہ ریٹائرمنٹ اعلان کیے کہ عوامی عدالت نے ایک ہر ذی طاقت سے ملکر حکومت کا تختہ الٹنے کی سزا کے الزام میں تین اعلیٰ افراد کو سزا دے موت دی ہے۔

مرکزی حکومت کی جانب سے اسلامی تحقیق کا مرکزی ادارہ قائم کرنے کا فیصلہ

نیا ادارہ اسلامی تاریخ اور عقائد کی تحقیق کی حوصلہ افزائی کیلئے نیا اقدام کرے گا۔

کراچی ۸ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے اسلامی تعلیمات اور تاریخ کے بنیادی ماضی اور اسلامی انکار اور ثقافت کے فروغ کے بارے میں تحقیقاتی کاموں میں ربط پیدا کرنے کے پیش نظر اسلامی تحقیق کا ایک مرکزی ادارہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

مرکزی حکومت نے یہ بھی فیصلہ کیا ہے کہ اسلامی تحقیق کے مرکزی ادارے کو ادارہ ثقافت اسلامیہ لاہور ڈھاکہ میں اس طرح کے ایک ادارے کو جو منقریب قائم کیا جائے گا۔ اور اقبال اکادمی کراچی کو اپنے ساتھ ملحق کرنے کا پورا اختیار ہوگا۔ مرکزی ادارے کے مقاصد یہ ہوں گے۔

۱۔ محفلوں طریقے پر اسلام کے بنیادی عقائد کی ترویج اور دوسرے اصولوں کے علاوہ اخوت و مفاہرت اور سماجی انصاف کے بنیادی اصولوں پر زور۔

۲۔ موجودہ دور کی ذہنی اور سائنسی ترقی کی روشنی میں بنیاد پر اسلامی تعلیمات کی تشریح اور اسلامی تاریخ۔ منطق، قانون اور فقہ میں تحقیق کے لئے حوصلہ افزائی کرنے کے لئے مناسب اقدام کرنا۔

حکومت پاکستان مذکورہ ادارے کا ذمہ دار چلانے کے لئے گورنروں کا ایک بورڈ مقرر کرے گا۔ صدر پاکستان اس ادارے کے سرپرست ہوں گے۔ اور وزیر تعلیم بنیاد پر مشتمل اس بورڈ کے چیئرمین ہوں گے۔ گورنروں کا بورڈ آفٹھ افراد پر مشتمل ہوگا۔ جن میں دو پرنسپلز سٹیٹوں کے وائس چانسلر ہوں گے اور موجودہ مرکزی ادارہ میں اسلامی تحقیق اور ادارہ ثقافت اسلامیہ لاہور اور ڈھاکہ میں قائم ہونے والے ایسے ہی ادارے کا ایک نمائندہ بھی شامل ہوگا۔

مرکزی حکومت اس سلسلے میں ایک رابطہ کمیٹی بھی مقرر کرے گی جو کراچی لاہور اور ڈھاکہ کے اداروں، اقبال اکادمی کراچی اور چوسٹ گورنریٹ سطح پر پرنسپلز سٹیٹوں میں اسلامی تعلیمات کے تحقیقاتی کاموں کو مربوط کرے گی۔ حکومت رابطہ کمیٹی کے چیئرمین کو مقرر کرے گی۔ اور اس کے دوسرے ارکان کراچی، لاہور، ڈھاکہ کے تحقیقاتی اداروں اور اقبال اکادمی کراچی کے چار ڈائریکٹروں کو گورنریٹ کے بورڈ میں اور اداروں کے چار نمائندوں اور پرنسپلز سٹیٹوں میں مشیر اسلامیات کے تین سربراہوں پر مشتمل ہوں گے۔ اس کے علاوہ حکومت کمیٹی کے لئے تین اور ارکان مقرر کرے گی۔

حمایت علی شاعر کو ۱۵ روپیہ انعام

حیدرآباد ۸ ستمبر۔ صدر جنرل محمد یونس خان نے نوجوان پاکستانی اردو شاعر حمایت علی کو ان کی کتاب "آگ میں پھول" پر ۱۵ روپے کا انعام عطا کیا ہے۔ اس کتاب کی بعض نظموں کا ترجمہ انگریزی کے علاوہ پاکستان کی بعض علاقائی زبانوں میں بھی کیا گیا ہے۔

حیدرآباد کے ادبی حلقوں نے صدر کا شکریہ ادا کیا ہے۔

گھر میں بھی کر شیف کی حکومت چلتی ہے

واشنگٹن ۸ ستمبر۔ روسی وزیر اعظم مسٹر لیکینا کر شیف کی بیوی نے کل یہاں یہ بات کہہ کر خفا ہو گئے ہیں۔ انہیں سمجھ نہیں آتی کہ حکومت چلتی ہے وہ میری لیز کے ذریعے تحقیقاتی مرکز میں گھاس کے ایک قطرہ پر ایک پوسٹ کالفرنس سے خطاب کر رہی تھیں اس وقت آسان پر بادل چھائے ہوئے تھے۔ مسز لیکینا کر شیف نامور گورنروں کے سوالوں کا جواب سہلے اور کبھی کبھار مزاح کے انداز میں دیتی رہیں۔ وہ کبھی کبھی سوالات کو بوجھاڑ سے پیشانی سے بھی بوجھ جاتی تھیں۔

بہاول پور میں بالٹوں کی تنظیم کے مرکز

بہاول پور ۸ ستمبر۔ بہاول پور ڈویژن میں بالٹوں کی تنظیم کے لئے ۱۱ مرکز کام کر رہے ہیں۔ ان میں لڑائیوں کو دستکاری سمجھانے والے مرکز بھی ہیں۔

ایشیا کے اقتصادی کمیشن کا اجلاس

بھاکہ ۸ ستمبر۔ ایشیا مینٹس کمیٹی کے اقتصادی کمیشن کی مختلف کمیٹیوں نے رپورٹ پیش کی ہے کہ ان کی حکومتیں کس طرح عمل کر رہی ہیں۔ پاکستان کے نمائندے مسٹر رشید نے کہا کہ ہمارے پہلے پانچ ماہ منصوبہ کا مقصد قومی آمدنی میں اضافہ کرنا اور روزگار کے لئے زیادہ گنجائش پیدا کرنا ہے۔

